
ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 11 DE DEZEMBRO DE 2023.
Presidente: Jaques Daniel Auler - Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Carlos Alberto Alves, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Bruno Luciano Radtke, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Na sequência o Secretário Bruno efetuou a leitura da Mensagem do Projeto de Lei de N°101/2023, vindo do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente realizou a votação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Presidente passou diretamente ao. PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos para utilizar o espaço, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: BRUNO LUCIANO RADTKE e demais Vereadores: Moção de Apoio N°013/2023 - Apoio às prerrogativas do Poder Legislativo Federal, tendo em vista a usurpação de funções em decorrência da apreciação da ADPF 442 pelo Supremo Tribunal Federal. FLÁVIO ANTÔNIO FARDIN: Indicação N°096/2023 - Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que realize o serviço de patrolamento e cascalhamento nas estradas que dão acesso a geral da Linha São Pedro e também até as residências dos moradores e da mesma forma na estrada da Serraria Scheitd. Também que realize limpeza no parque de eventos e recuperação na varanda da churrasqueira no mesmo local. PAUTA: Projeto de Lei Nº101/2023 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro. O Projeto de Lei Nº101/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº098/2023 QUE- Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar em caráter excepcional na forma do Art. 37, Inciso IX da Constituição Federal por prazo determinado na função de Visitador do PIM-Primeira Infância Melhor, estabelece atribuições, carga horária, remuneração e abre crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº098/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº099/2023 QUE- Aprova o Calendário de Eventos do Município de Cerro Branco para 2024. O Projeto de Lei Nº099/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº100/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito de suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº100/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº097/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por redução de dotação. O Projeto de Lei Nº097/2023 está em TERCEIRA discussão. ORDEM DO DIA: Moção de Apoio de N°013/2023, a referida proposição foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Indicação de N°096/2023, a referida proposição foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Projeto de Lei de N°097/2023, após ter sido colocado em terceira discussão, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, foi aprestado, colocado em votação e aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: BRUNO LUCIANO RADTKE: Cumprimentou a todos, inicialmente comentou que na sexta-feira dia 08 de dezembro esteve participando de um encontro regional do partido PDT no Município de Paraíso do Sul, onde estiveram presentes o Deputado Estadual Burmann e Deputado Federal Pompeo de Mattos, onde foi debatido diversos assuntos de interesse do partido e
da região, destacou que aproveitou a oportunidade para mais uma vez solicitar especial empenho e apoio do Deputado Pompeo a uma solicitação feita pelo mesmo e também pelo Vereador Emir, em Brasília, que se refere a aquisição de um caminhão equipado com cesto para trabalhar na iluminação pública, com todo o equipamento necessário para que se tenham um trabalho realizado todos os dias, não deixando as pessoas na espera por tanto tempo sem atendimento. Solicitou ao Executivo Municipal mais uma vez, pois já estão na metade do mês dezembro, que a Administração adquirisse uma linha telefônica, adquirisse um aparelho e colocasse em funcionamento esta linha a disposição dos Munícipes com whatsapp, para que o setor responsável pela referida linha receba as devidas reclamações da falta de iluminação pública em todo o Município, salientou que espera que a Administração de andamento a esta indicação feita pelo mesmo, pois trará um beneficio a toda população. Agradeceu ao Secretário de Saúde Ivan e a funcionária Cláudia, que estiveram na Casa a convite dos Vereadores para prestar esclarecimentos a respeito do Projeto de Lei N°098/2023 que se refere à Primeira Infância Melhor, destacou que os convidados relataram da importância do referido Projeto de Lei e da imposição feita pelo Governo do Estado, que os Municípios precisam aderir a este projeto e se caso o Município não aderisse a este projeto teria a possibilidade de não receber mais recursos públicos vindos do Governo do Estado, ressaltou que o referido projeto está vindo para ajudar diversas famílias. Destacou que foi relatado também, que as inscrições para a vaga de Visitador do PIM-Primeira Infância Melhor, estão abertas até sexta-feira dia 15 de dezembro, e quem tiver concluído o ensino médio e tiver 18 anos ou mais pode participar, a prova irá acontecer no dia 03 de janeiro de 2024, serão 40 horas semanais de trabalho e com vencimento de R$1.398,00, salientou que divulgou os dados para as pessoas que tem interesse possam passar na Secretaria de Administração e fazer sua inscrição. Fez um cumprimento especial para a Secretária Scheila, pela realização do campeonato de futsal que encerrou-se no domingo dia 10 de dezembro, destacou que o referido campeonato movimentou a cidade e espera que este trabalho continue no próximo ano, pois o esporte é bom para todos e percebe através do movimento que existe no ginásio quando se tem jogos, que as pessoas gostam bastante de estar ali. Por fim, desejou uma boa noite a todos.  NELSON LUIZ BORDIGNON: Cumprimentou a todos e em seguida comentou que tentou ter uma conversa com Prefeito e com o Secretário de Obras Charles, referente à recuperação das estradas do Município, mas que o Prefeito estava em viagem e o Secretário estava no interior e que a conversa ficou para uma próxima oportunidade, pediu ao Executivo para que recupere a estrada que liga Rodeio do Herval a Serraria Scheitd, e também as estradas da Linha Alta e da Linha Lajeado, salientou que as mesmas não se encostaram em boas condições devido as fortes chuvas dos últimos dias, mas que segundo a previsão, o tempo irá estabilizar e quem sabe o setor responsável de uma prioridade para as referidas estrada que estão necessitando do serviço de recuperação. Comentou que na última sexta-feira dia 08 de dezembro, receberam no gabinete do Prefeito a visita do Assessor do Secretário Estadual do Trabalho e Deputado Gilmar Sossela, destacou o Assessor veio informar aos mesmos sobre algumas demandas que serão destinadas ao Município que estão em andamento, e que irão divulgar nos próximos dias. Ressaltou que esteve presente nesta reunião juntamente com o Prefeito Municipal, Vereador Elessandro, Vice-prefeito Ivan, Secretário Charles, também ressaltou que o Assessor do Secretário informou aos mesmos que na próxima segunda-feira dia 18 de
dezembro, irá vir até Cerro Branco o Secretário Estadual do Trabalho e Deputado Gilmar Sossela, aproveitou a oportunidade para convidar todos os Vereadores para participar desta reunião. Destacou que espera que o referido traga boas notícias, sendo que será o primeiro Secretário do Estado que visitará o Município na atual gestão do Governador Eduardo Leite. Reforçou o convite mais uma vez para que todos os Vereadores se façam presentes nesta reunião, por fim salientou que será uma honra receber o Secretário. JAQUES DANIEL AULER: Cumprimentou a todos e na sequência fez um agradecimento especial ao Senador Luiz Carlos Heinze que mais uma vez destinou uma Emenda Parlamentar ao Município, em seguida detalhou a emenda: 
“Ministério da Fazenda autoriza pagamento de emenda parlamentar do senador Heinze para Cerro Branco. O Ministério da Fazenda autorizou o pagamento de uma emenda de transferência especial de autoria do senador Luis Carlos Heinze (PP/RS) ao Orçamento Geral da União – OGU – 2023, que beneficiará o município de Cerro  Branco. Os recursos, que somam R$ 300 mil, serão aplicados na modalidade de investimento – promoção da produção agropecuária. Na prática, esse tipo de emenda poderá ser aplicado pela administração em qualquer área, sendo vedado apenas o pagamento da folha de servidores, encargos e dívidas. “Com a transferência especial, os prefeitos terão a responsabilidade na destinação do recurso, facilitando a aplicação da verba com melhor aproveitamento. O gestor conhece a realidade do seu município e, com a livre aplicação, será entregue à população o que de fato necessita”, explica Heinze. Agradeceu mais uma vez ao Senador, destacou que faz um meio ano atrás estiveram em uma reunião no Município de Sobradinho, onde também estiveram presentes os Vereadores Ilceu, Sandor, Nelson e o Deputado Adolfo Brito, reunião esta referente à destinação de R$5.000.000,00 e o Município de Cerro Branco foi contemplado com R$300.000,00 e agora depois de seis meses o valor da emenda foi liberado para a Prefeitura Municipal, solicitou que o valor desta referida emenda seja utilizado em alguma obra que beneficie todos os Munícipes, pois muitas vezes o Município recebe as emendas e o Prefeito é quem decide e não fala com ninguém do partido, apenas toma suas próprias inciativas, destacou que em sua opinião deveria comprar um trator novo com o valor desta emenda, pois nesta Administração não veio para o Município nenhum trator novo, mas cabe ao Prefeito decidir no que irá investir este valor. Finalizou agradecendo mais uma vez ao Senador por sempre olhar por Cerro Branco. Nada mais a tratar, o Presidente Jaques, deu por encerrada a Sessão Ordinária, convocando os vereadores para a próxima Sessão Extraordinária, a realizar-se após cinco minutos de intervalo, para dar andamento em alguns projetos que requerem urgência na sua provação. A sessão foi presidida pelo vereador Jaques Daniel Auler e secretariada pelo vereador Bruno Luciano Radtke.
